

## 美国: 日美安保条约 不适用 南千岛群岛争端

据新华社华盛顿11月2日电(记者 冉维 易爱军)美国国务院发言人克劳利2日说,日美安保条约中有关共同防卫的条款不适用于日本和俄罗斯有争端的南千岛群岛(日本称北方四岛)。克劳利在当天的例行记者会上说,由于这些有争议岛屿目前并未在日本管辖之下,因此日美

安保条约中有关共同防卫的第五条内容并不适用。1960年,日本和美国修订了成为两国同盟关系基础的《日美安全保障条约》,该条约成为美国介入亚洲事务的重要手段。该条约第五条规定,美日任何一国如在日本管辖领土内遭到武力攻击,双方将采取行动对付共同威胁。

俄罗斯总统梅德韦杰夫1日登上南千岛群岛的国后岛。这是俄国家元首首次视察俄日争议岛屿,引发日方强烈不满。南千岛群岛位于堪察加半岛与北海道之间,群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉四岛被日本称为北方四岛。长期以来,日俄在四岛归属问题上互不让步。

## 卡梅伦首次访华 英国各界呼吁更多合作

英国首相戴维·卡梅伦将于11月9日开始上任后的首次访华之旅,推动双边贸易将是卡梅伦此访的首要目的。

### 最豪华阵容

中国外交部发言人洪磊11月2日宣布,应国务院总理温家宝邀请,卡梅伦将于11月9日至10日对中国进行正式访问,其间将与国家主席胡锦涛和国务院总理温家宝分别展开会谈。随同卡梅伦访华的官员还有财政大臣乔治·奥斯本,商业、创新和技能大臣文森特·凯布尔,能源及气候变化大臣克里斯·休恩和教育大臣迈克尔·戈夫。

这将是英国首相历次访华的最强和最豪华阵容,体现了英国新政府对中国的重视。

### 有签约项目

英国贸易投资总署对英投资中国区主管庞维曾对媒体称,在上海世博会召开的半年期间,有120多家中国企业赴英国投资,远超过往年同期水平。他还说,英国首相卡梅伦访华时将披露第一批企业名单,并有部分项目签约,这些企业所涉及的行业包括通讯、电子、软件、银行、创意产业等。

根据英国贸易投资总署今年早些时候的统计,中国目前已经是在英国的第六大投资国。

### 不仅是贸易

牛津大学中国研究中心教授拉那·密特说,在一个“相互依存”的世界中,英中两国都很“需要对方”。在呼吁中英双方推动贸易的同时,英国观察家也称,中英双方不应仅仅是“贸易伙伴”。

密特教授指出,英国仍然是世界主要经济体之一,在金融、高等教育以及国际法律服务方面拥有很强的实力。就在11月1日,伦敦金融城政府设立了中事务顾问委员会,以指导伦敦金融城与中国的交流与合作。

来自苏格兰、长期从事对话投资咨询业务的马金龙博士则表示,中国在进行医疗体制改革时,可以同英国相关部门建立密切关系,以借鉴英国的经验。

中国日报记者 张海洲 张春燕 发自伦敦 艾阳 发自北京



俄总统登上国后岛  
引发俄日主权争议

后续报道



# 日本大使回国 梅氏还要登岛

## 大使回国

日本外务大臣前原诚司11月3日警告俄罗斯领导人不要再登临日俄存在争议的北方四岛(俄罗斯称南千岛群岛)。

3日,日本驻俄罗斯大使河野雅治返回日本。前原诚司在与河野雅治进行了会谈后表示:“我们已经向俄罗斯表明了立场,北方四岛是日本领土,我们希望俄方遵守相关国际法。”

河野雅治则强调,他此次返回日本是为了向前原诚司等人介绍目前俄罗斯的情况和日俄关系状况,并非为了向俄罗斯表示抗议。

## 暂不报复

就日本临时召回大使一事,俄罗斯总统府官员舍甫琴科2日说,俄方不会立即召回驻日大使。

这种情况下,我们不需作出回应,舍甫琴科说,如果我们现在以了解情况为目的召回大使,这不正确。”但他补充说,如果日本方面“长时间”召回大使,俄方将采取相应措施。

俄外交部长拉夫罗夫当天在挪威首都奥斯陆访问时证实舍甫琴科这一说法。拉夫罗夫说:“我们已经阐明,我们无法接受(日方)如此强烈的抗议和反应。我们

不会改变这种观点。”

我不认为我方会采取类似措施,因为我们从不愿意做出破坏对日关系的举动。”

## 还要登岛

拉夫罗夫2日还说,梅德韦杰夫将继续前往国后岛周边其他岛屿视察。

拉夫罗夫说,梅德韦杰夫对在国后岛的行程表示满意。总统说,可以利用这次视察的机会,考虑如何继续开发这片岛屿,他将视察南千岛群岛其他岛屿。”

梅德韦杰夫定于本月中旬赴日本横滨市出席亚洲太平洋经济合作组织领导人非正式会议。按日方说法,眼下尚不确定两国首脑能否在会议期间举行会谈。

俄罗斯总统府一名官员2日说,梅德韦杰夫在横滨会议期间与菅直人会谈“不存在障碍”。日本内阁官房长官仙谷当天说,菅直人希望与梅德韦杰夫会谈。

不过,菅直人本人当天晚些时候告诉媒体记者,他与梅德韦杰夫“会面的前景不确定”。日本外相原说,“尚未决定”是否举行日俄首脑会谈。

前原还说,如果拉夫罗夫也出席横滨会议,他期待与对方举行部长级会谈。 蒋骁晓(新华社)



董事长沈加华在开学典礼上做动员

宽敞大气的训练操场,全套崭新的军训用品,一条条催人奋进的标语,笑脸相迎的沈加华董事长和培训老师……11月1日下午3点,当100多名御尚·旬府高级餐饮会所和泰尚房泰国风味馆的新招员工,走进金肯学院技工学校校区时,被眼前的一切深深感动。

这些感动后面,凝聚了董事长沈加华先生的一片苦心。

笔者了解到,为了给这100多名新员工培训,沈加华先生特意租下这个校区,并聘请北京现代餐饮管理和技能专业培训机构的老师,专门为这些员工进行为期2个月的军训和带薪技能培训。与此同时,沈加华先生还对培训团队有专门的要求,要将企业文化和企业理念,全部融入到培训教材中,相互贯通,让员工易于接受的授课方式,让员工在

活跃的气氛中掌握培训的知识 and 技能。培训结束后,这些员工将直接在2011年1月18日试运行的御尚·旬府和泰尚房工作。

培训前的开学典礼上,沈加华先生表示,一流的饭店要有一流的人才去管理和服务,一流的人才要具备一流的素质和技能,一流的素质和技能要靠一流的教育培训,这正是举办培训班的初衷。

“这次培训,有一部分军训和拓展训练内容,以培养大家的拚博意识、竞争意识、纪律意识和团队精神,更主要的培训内容,则是企业文化、各岗位专业技能、礼仪礼貌、源全5S管理等八个方面。这里面,很多都是你们在大学未涉及到的,但却是生活和求职必备的知识。”沈加华先生说。

南京餐饮商会副会长、秘书长

# 顶级酒店 打造一流服务人员

## ——御尚·旬府、泰尚房第一届员工培训开学典礼侧记

宋佳玲女士出席了此次开学典礼并与新招员工进行了互动交流。她在肯定真知味作为行内标杆企业功不可没的同时,寄语新员工:“服务业是个伟大的事业,服务员同样是人类灵魂的工程师。大家要脚踏实地,在平凡的岗位上收获不平凡的人生。一定要珍惜沈总为大家创造的这个培训机会,不断学习,不断创新,取得优异成绩,以坚实的步伐,迈向人生新起点。”

作为培训老师的代表,管军在开学典礼动员时对学员提出了要求,要求大家在培训中每个人要在共性基础上突出个性,演好自己的角色,增强体质、提高能力、接受新知识。接受采访时,他介绍说,此次培训有两个目的,一是通过2个月的培训,提升各位学员的综合素质,使其诚信、责任、标准、奉献、感恩、团队等6个方

面的素质均有提升。其次,就是协助御尚·旬府和泰尚房完善自我培训体系,将企业不用味精鸡精、原汁原味原生态的做菜理念,以及源全5S管理系统等企业文化内涵,全部使学员理解和认同。

开学典礼上,董事长沈加华先生的动员,得到了在座新员工的共鸣。

江南职校有十多个毕业生参加此次培训。毕业于该校旅游管理专业的晋同学告诉记者,他非常感谢沈加华董事长能给他们提供这么好的机会,让他们把自己学习的理论用于实践。他表示,一定会认真

接受培训,将御尚·旬府和泰尚房的管理理念尽快掌握,使自己更快地适应全新的工作岗位。

当被问及军训怕不怕吃苦时,来自金肯学院的徐同学表示,御尚·旬府和泰尚房用这样的培训方式,让她感觉很好。她告诉记者,当时他们学校总有100多个同学参加面试。经过一轮轮的筛选,跟他一起入围的同学都很高兴。他说“我一定会好好珍惜这次机会,努力坚持培训,拿到最好成绩,不辜负沈董对我们的期望。”



新招聘员工在开学典礼上宣誓



新员工列队准备进课堂